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1700 jelzés egy év alatt    Nélkülözhetetlen a jubiláló gyermekjóléti központ
Az elmúlt évben mintegy 1700 jelzés érkezett súlyos

veszélyeztetésrõl a Nyíregyházi Család- és Gyermekjó-
léti Központhoz. Ez is elhangzott a Nyíregyházi Egyete-
men tartott éves jelzõrendszeri szakmai tanácskozáson,
amelyet közösen szervezett Nyíregyháza önkormányza-
ta, illetve a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Köz-
pont. Utóbbi idén ünnepelte megalakulása tizedik évfor-
dulóját, Nyíregyházán pedig negyven évvel ezelõtt in-
dult el az intézményesített családsegítés.

Pedagógusok, háziorvosok, védõnõk, szociális munká-
sok találkoztak az egyetem nagyelõadójában. A jelzõ-
rendszer a gyermekekre fókuszál, célja megelõzni a ve-
szélyeztetésüket, vagy pedig, ha megtörtént a baj, segí-
tenek feldolgozni a történteket.

Minden szakterület képviselteti magát
Mint Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, ez a

feladat önkormányzati hatáskörbe tartozik. – Évente min-
denképpen kötelezõ találkozni a tagoknak. A szakembe-
rek különbözõ területekrõl érkeznek, vannak köztük há-
ziorvosok, pedagógusok, védõnõk, szociális szakembe-
rek, egyházak képviselõi. Más-más területen találkoznak
a gyerekekkel. Õk tudják felmérni, hogy hol adódik prob-
léma. Akár iskolai, akár az online térben, vagy családon
belül történõ bántalmazás esetén is jelezhetik a problé-
mát, így minden területet lefednek. Ezeket a tapasztala-
tokat összegezzük a tanácskozáson – hangsúlyozta Já-
szai Menyhért.

106 fõs intézménnyé nõtt a központ
A Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ eb-

ben az évben ünnepelte megalakulása tizedik évforduló-
ját. – Január negyedikén volt pontosan tíz éve, amikor
megszeppenve álltunk a Körte utcai épület nagytermé-
ben. Nagyon hirtelen jött egy jogszabály, ami kimondta,
hogy a családsegítés és a gyermekjóléti szolgálat integ-
ráltan, egy intézmény keretében mûködhet. Így jött lét-
re, gyakorlatilag jogutód intézményként 2016. január el-
sejétõl a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ.
Akkor 65 fõvel kezdtük meg a mûködést. Az elmúlt tíz
év alatt olyan plusz feladataink lettek, mint az óvodai-
iskolai szociális segítés, a fogyatékosságügyi tanácsadás.
Így mára egy 106 fõs nagy intézménnyé váltunk. Járási
szinten ellátjuk a gyermekvédelemhez kö-
tõdõ feladatainkat. Itt már a hatóság be-
csatornázása is a célunk. Illetve Nyíregy-
házán, valamint három településen, ame-
lyekkel az önkormányzat feladatellátási
szerzõdést kötött, a családsegítõ szolgá-
latot mûködtetjük – összegzett Lengyelné
Pogácsás Mária, a központ intézményve-
zetõje.

Évrõl évre több a segítségkérés
Mint Lengyelné Pogácsás Mária elmondta, napjainkban

a társadalmi változások nagyon gyorsan mennek végbe. Ilyen
gyorsan jönnek az újabb és újabb problémák, ezért változik

az ügyfélkörük is. – A jelzõrendszeri szakmai tanácskozás
egyik alapja, hogy beszámolunk a jelzõrendszer tagjainak
a tavalyi évben végzett munkánkról. 2025-ben 1700 jelzés

érkezett hozzánk. Ez azt jelenti, hogy 1700 esetben tör-
tént súlyos veszélyeztetés. Ezek nagyrésze gyermekek-
kel kapcsolatos, de megtalálható a felnõttek veszé-
lyeztetése is. Sajnos a számok évrõl évre növeksze-
nek, változnak a problémák. Ezekre az igényekre ne-
künk is reagálni kell, nekünk is változnunk kell – tette
hozzá.
A legutóbbi nyíregyházi közgyûlésen Lengyelné Po-

gácsás Mária intézményvezetõi megbízatását három év-
vel meghosszabbították. Mint elmondta, a jövõben is min-
dent megtesz azért, hogy kollégái mentális egészsége
megfelelõ legyen. Emellett céljai között szerepel a szak-
maiság növelése és a szaktudás folyamatos frissítése is.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Megalakultak a választási
bizottságok

Esküt tettek Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye 1-es és
2-es számú Országgyûlési Egyéni Választókerület Válasz-
tási Bizottságának tagjai és póttagjai. Ezzel egyidejûleg
megkezdte munkáját a két bizottság az idei választási
idõszakban. A 2026-os országgyûlési választás idõpont-
ját április 12-re tûzte ki Sulyok Tamás köztársasági el-
nök, a hivatalos kampányidõszak ötven nappal a vok-
solás elõtt, vagyis február 21-én, szombaton kezdõdött.

Belföldön aznap, április 12-én reggel 6 és 19 óra kö-
zött lehet majd szavazni. Ekkor szintén fontos munkája
lesz a választási bizottságoknak, amelybõl kettõ is nyír-
egyházi székhellyel mûködik. A választás napján az ur-
nanyitástól az urnazárásig folyamatosan dolgoznak, fi-
gyelik a szavazás menetét, kezelik az esetleges rendel-
lenességeket, és a szavazatok beérkezése után megálla-
pítják a választás eredményét – összegezte a feladatokat
dr. Huszti György, a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye
2. számú Országgyûlési Egyéni Választókerület Válasz-
tási Bizottságának elnöke. Úgy fogalmazott, mindenkit
arra biztat, hogy éljen a választójogával és vegyen részt
az április 12-ei választáson. A szavazóköri névjegyzék
alapján az 1-es számú egyéni országgyûlési választóke-
rületben valamivel több mint 72 130 fõ, amíg a 2-es szá-
múban 71 234 állampolgár szavazhat majd április 12-én.
A választásra jogosultak nem minden esetben szavaznak
saját településükön, átjelentkezhetnek más választóke-
rületbe, illetve külképviseleten is leadhatják voksaikat,
ha ezeket a jogszabályokban elõírt határidõn belül jel-
zik. Az 1-es számú egyéni országgyûlési választókerüle-
tet teljes egészében Nyíregyháza fedi le, itt 80 szavazó-
kör található. A 2-es választókerülethez Nyíregyháza egy
része, valamint további húsz település tartozik, összesen
84 szavazókörrel. A jelöltek március 6-ig gyûjthetik össze
a szükséges ajánlásokat. Az eskütételen elhangzott, az
elmúlt években Nyíregyházán a választás lebonyolítása
során minden jól mûködött, a bizottság tagjai és a jegy-
zõkönyvvezetõk egyaránt jó munkát végeztek, minden
helyzetben jogszerûen jártak el.

A választási értesítõket február 20-ig mindenki meg-
kapta, de ezek nem feltételei a szavazásnak, csak a
szavazókör számát jelzik. Akinek nem érkezett érte-
sítõ, a jegyzõtõl igényelhet újat. Szavazni kizárólag
érvényes személyes okmányokkal lehet, a DÁP alkal-
mazás nem helyettesíti a fizikai igazolványokat.

A leghíresebb szerelem a színpadon

Horváth Illés rendezésében született újjá Shakespeare klasszikusa, a Rómeó és Júlia, amelyet szombaton mutattak
be a Móricz Zsigmond Színház nagyszínpadán. A friss, modern elõadásban Mosolygó Sára és Kerék Benjámin hoz-
zák közel a nézõkhöz a történet lényegét: hogy a szerelem ereje ma is mindent felülír. A bemutatótól kezdve bárki
átélheti, hogyan kel új életre a világ egyik legismertebb szerelmi története. (Fotó: Csáki Szilárd)
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Megkönnyítették a zártkerti ingatlanok mezõgazdasági mûvelés alóli kivonását
Egy régóta várt jogszabályváltozás lépett életbe az-

zal, hogy a közgyûlés rendeletet fogadott el a zártkerti
ingatlanok mûvelés alóli kivonásáról. A változás jelen-
tõs könnyítéseket nyújt a zártkerti ingatlanok tulajdono-
sai számára, lehetõvé téve az ingatlanuk hivatalos kivo-
nását a mezõgazdasági mûvelés alól. A következõkben
a városháza fõépítészi osztályának információi alapján
részletesen bemutatjuk, mit jelent a „zártkert” fogalma,
milyen változások történtek, és hogyan valósul meg az
egyszerûsített eljárás a gyakorlatban.

Mi a zártkert?
A zártkerti ingatlanok jellemzõen külterületen fekvõ,

mezõgazdasági mûvelésû területként nyilvántartott, a lakó-
övezetek szélén kialakított kiskertek, gyümölcsösök vagy
szõlõs területek, melyeken a tulajdonosok gyakran kis hét-
végi házakat, nyaralókat vagy szerszámtárolókat építettek,
pihenésre, kikapcsolódásra használták. A zártkerti ingatla-
nok jogi besorolás szerint „ki nem vett mezõgazdasági hasz-
nosítású földnek” minõsülnek, melyek sok esetben már egy-
általán nem szolgálnak mezõgazdasági célt, ennek ellené-
re a jelenlegi szabályozás szigorú forgalmi és használati
korlátozásokat ír elõ ezen ingatlanokra. A zártkertek az in-
gatlan-nyilvántartásban is ekként szerepelnek.

Eddig nehézkes és korlátozott volt
A zártkertek hasznosítása, finanszírozása, értékesítése

jelentõsen korlátozott volt. A földforgalmi törvény szigo-
rú szabályrendszere miatt az ingatlan eladása esetén kö-
telezõ volt a hirdetményi úton történõ kifüggesztés, a
hatósági jóváhagyási eljárás. A helyi gazdálkodókat, ál-
lamot stb. elõvásárlási jog illette meg, mely az adásvé-
telt hónapokkal elnyújtotta, bizonytalanná tette, a vevõ-
kört szûkítette, a mûvelés alóli kivonás hónapig is eltart-
hatott és jelentõs költségekkel járt.

Kivonás, egyszerûsített eljárással
A zártkerti ingatlanok mûvelés alóli kivonásának meg-

könnyítésére egy régóta várt jogszabályváltozás lépett
életbe. Az Országgyûlés egy törvénymódosítással kiegé-
szítette az ingatlan-nyilvántartási törvényt egy új feje-
zettel, amely kifejezetten a zártkert mûvelés alóli kivo-
násáról szól és egyszerûsített eljárásban ad rá lehetõsé-
get. A törvény lehetõvé teszi, hogy amennyiben a tele-
pülési önkormányzat ezt helyi rendelettel engedi, a zárt-
kerti ingatlan tulajdonosa kérheti a földhivataltól, hogy
telkét „mûvelés alól kivett terület” jogi jelleggel vegyék
nyilvántartásba, a teljes ingatlanra vonatkozóan, vagy
annak egy meghatározott részére. Ez utóbbi esetben te-
lekalakítás is szükségessé válik. A jogszabályváltozás
megkönnyíti és gyakorlatilag ingyenessé teszi a zártkerti
ingatlanok mezõgazdasági mûvelés alóli kivonását.

Az ökológiai hálózattal érintettekre
nem vonatkozik

Nyíregyháza közigazgatási határán belül 15 területen
körülbelül 2000 ingatlan található zártkerti besorolásban,
melybõl közel 340 ingatlan tartozik beépítésre szánt, azaz
lakó-, üdülõ- vagy gazdasági területbe, a többi ingatlan
mezõgazdasági övezeti besorolású, valamint ezek közül
81 db ingatlan érintett ökológiai hálózattal. A nyíregyházi
zártkerti ingatlan-tulajdonosok helyzetének megkönnyíté-
se érdekében a közgyûlés elfogadta a 3/2026. (11. 20.)
önkormányzati rendeletet a zártkerti ingatlanok mûvelés
alóli kivonásáról. A rendelet lehetõséget nyújt Nyíregyhá-
za Megyei Jogú Város teljes közigazgatási területén vala-
mennyi olyan, az ingatlan-nyilvántartásban zártkert fek-
véssel meghatározott ingatlan mûvelési ágának mûvelés
alól kivett területként történõ bejegyzésére, amely a ren-
delet mellékletét képezõ ökológiai hálózattal érintett zárt-
kerti ingatlanok jegyzékében nem szerepel.

Kevesebb eljárás és teher
A termõföld védelmérõl szóló 2007. évi CXXIX. tör-

vény szerint, amennyiben ezen önkormányzati rendelet-

ben foglaltak szerint történik a mûvelés alóli kivonás,
nincs szükség földügyi hatósági engedélyezés lefolytatá-
sára, sem földvédelmi járadék megfizetésére, valamint a
termõföldekre vonatkozó elõvásárlási jog a kivett zárt-
kerti ingatlanokat nem érinti, azok a Földforgalmi tör-
vény hatálya alól kikerülnek. Nyíregyháza MJV a rende-
lettel szerette volna az adminisztrációs, valamint pénz-
ügyi terheket csökkenteni, és elõsegíteni az ingatlanok
valóságnak megfelelõ hasznosíthatóságát.

Írásban kell kérvényezni
A zártkerti ingatlanok ingatlan-nyilvántartásban törté-

nõ átvezetését a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kor-
mányhivatal Földhivatalában kell kérvényezni írásban,
melyet a 2021. évi C. törvény (az ingatlan-nyilvántartási
törvény) 72/E §-a alapján teheti meg. A kérelemhez szük-
séges nyomtatvány megnevezése: Ingatlan-nyilvántartá-
si kérelem jogok és tények változásának bejegyzéséhez.
A nyomtatványon minden tulajdonosnak kérnie kell a
kivonást, tehát valamennyi tulajdonos adatainak és alá-
írásának szerepelnie kell a nyomtatványon.

A nyomtatvány második oldalán kell megjelölni a te-
lepülést (Nyíregyháza), az ingatlan fekvését (zártkert),
helyrajzi számát, és a kérelem tárgya: zártkerti mûvelés
alóli kivonás Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormány-
zata 3/2026. (11. 20.) számú önkormányzati rendelete
alapján. Az önkormányzattól külön igazolás nem szük-
séges. A 10 600 forintot a földhivatalban bankkártyával
lehet fizetni, vagy átutalni a kormányhivatal számlájára
(melyet a földhivatal honlapján lehet elérni), a közle-
ményben feltétlenül szerepeljen Nyíregyháza és az in-
gatlan helyrajzi száma, az utalásról érdemes kinyomtat-
ni és a földhivatalba benyújtani a letöltött bizonylatot.
Ajánlott azonban minderrõl elõzetesen a kormányhiva-
tallal egyeztetni.

Részleges is kérhetõ
Lehetõség van a teljes ingatlant kivonni, de kérhetõ

részleges kivonás is, ha csak a telek egy részét kívánjuk
átminõsíttetni (a fennmaradó területen továbbra is mezõ-
gazdasági mûvelés folytatása miatt). Ha csak a telek egy
részét szeretnénk kivonni, azt telekmegosztással külön
helyrajzi számú ingatlanná kell alakítani a telekalakítás
szabályai szerint a kivonást megelõzõen. A részterület
esetén elõbb földmérõ által készített megosztási vázrajz
és megosztási engedély szükséges a kivonáshoz.

Gyors és járulékmentes
A földhivatal gyorsított, egyszerûsített eljárásban ve-

zeti át a mûvelési ág változását. A földhivatal a kérel-
met megvizsgálja, és ha minden feltétel adott, határo-
zatban rendelkezik az ingatlan adatainak módosításáról.
Az eljárás rendkívül kedvezõ anyagi feltételekkel zajlik.
A legfontosabb, hogy nem kell földvédelmi járulékot fi-
zetni, mely korábban milliós költséget jelentett a tulaj-
donosoknak.

A tulajdoni lap is jelöli
Amennyiben az eljárás sikeres, a földhivatal átvezeti

az ingatlan-nyilvántartásban a mûvelési ág változását. A
telek hivatalos megnevezése, ha nincs épület a telken,
akkor „zártkerti mûvelés alól kivett terület” lesz. Ha van
a telken felépítmény, amely az ingatlan-nyilvántartás-
ban már szerepel (pl. gazdasági épületként), akkor az új
megnevezés kiegészül az épület fõ rendeltetésével. Pél-
dául: „zártkerti mûvelés alól kivett terület, gazdasági
épület”. Ezzel hivatalosan is jelöli a tulajdoni lap, hogy
a telek többé nem termõföld.

Nem automatikus

Fontos megjegyezni, hogy a jogszabály, valamint az
önkormányzati rendelet lehetõséget ad a kivonásra, de
ez nem automatikus és a földhivatali kérelem nélkül
nem módosul, ebben minden tulajdonosnak saját ma-
gának kell eljárnia a földhivatalnál.

Nem ad építési jogot
Fontos azonban tudni, hogy a mûvelés alóli kivonás

nem jogosít automatikusan a terület beépíthetõségére, sem
a belterületbe vonására. A kivonás nem ad építési jogot,
nem helyettesíti az építésügyi és egyéb hatósági engedé-
lyeket és nem módosítja a helyi építési szabályzatot vagy
a szabályozási tervet, kizárólag az ingatlan-nyilvántar-
tási besorolást érinti.

Az ingatlan további hasznosítása – különösen építési
célú felhasználása – továbbra is a hatályos településren-
dezési eszközök és építési jogszabályok keretei között
lehetséges. Ha van egy korábban fel nem tüntetett épület
az ingatlanon, annak regisztrálását külön (akár ezzel
egyidejûleg benyújtott) kérelemmel meg lehet kérni, de
csak akkor jegyzi be a földhivatal, ha megvannak az
építésügyi engedélyek, mint építési engedély, haszná-
latbavételi engedély stb.

Érintett területek Nyíregyházán
Nyíregyházán a mellékelt térképen magenta színnel

megjelölt alábbi 10 terület részben vagy egészben tarto-
zik beépítésre szánt övezetbe, melyeken a helyi, vala-
mint országos elõírások szerint van lehetõség akár lakó-
ingatlan vagy üdülõ építésére.

1. Kemecsei úttal közvetlenül határos keleti oldali tel-
kek egy része. 2. Sátor utcával közvetlenül határos nyu-
gati oldali telkek egy része. 4. Oros, Deák Ferenc utcá-
val párhuzamosan 60 méteres sávban az északi oldali
telkek a Kétház utca és Perem utca közötti szakaszon. 6.
Benkõbokor egyes területei. 7. Gerhátbokori út keleti ol-
dalával határos telkek a Pitvar utca és Zsindelyes utca
közötti szakaszon. 8. Kertváros Tiszavasvári út északi
oldala. 9. Moha utca keleti oldala menti ingatlanok. 10.
A Felleg utcával párhuzamos keleti oldali ingatlanok,
valamint a Pásztor utca egy szakasza. 15. Császárszállás
területe.

Milyen elõnyei vannak az átminõsítésnek?
Könnyebb és gyorsabb adásvétel, hitelfelvételi család-

támogatási lehetõségekhez jutás, magasabb piaci érték,
jobb kihasználhatóság. Amennyiben a kivonás megtörté-
nik, ezen ingatlanokra ugyanis a családtámogatási ked-
vezmények is igénybe vehetõek lehetnek. A zöld szín-
nel jelölt területek ökológiai hálózat részét képezik,
melyek nem tartoznak a könnyített kivonással érintett
területek közé. A már meglévõ ingatlanok átminõsítésé-
re is lehetõség nyílik, de csak abban az esetben, ha az
adott elõírások ezt lehetõvé teszik.

A fõépítészi osztály felhívja a figyelmet, hogy az in-
gatlan-adásvételt megelõzõen fontos ellenõrizni az in-
gatlanra vonatkozó beépítési elõírásokat, melyet meg-
tehetnek Nyíregyháza MJV honlapján – https://
varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepuelesren-
dezesi-terv –, valamint kérhetnek tájékoztatást írás-
ban elektronikus formában E-papíron, cégkapun keresz-
tül, illetve személyesen a polgármesteri hivatal fõépí-
tészi osztályán.
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Közgyûlési döntések:  pénzbeli és természetbeni ellátások változásai
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése februári

ülésén döntött a pénzbeli és természetbeni támogatások-
ról szóló rendelet módosításáról. Ennek alapján 2026.
március 1-tõl valamennyi támogatás esetében emelke-
dik a jogosultság alapját képezõ egy fõre esõ jövedelem-
határ, valamint egyes támogatási típusok vonatkozásá-
ban emelkedik az adható támogatás mértéke – össze-
gezte kérdésünkre a városháza Szociális Osztálya.

Az élethelyzetekhez igazítva az egyszeri rendkívüli
települési támogatások közül a létfenntartáshoz, az eseti
gyógyszertámogatásként és az iskolakezdési támogatás-
ként nyújtott ellátás mértéke emelkedik.

Adósságcsökkentési támogatás
Új típusú, egyszeri támogatásként került bevezetésre

az adósságcsökkentési támogatás, mely azoknak a ház-
tartásoknak adható, akik települési támogatásként adós-
ságkezelési szolgáltatásra jogosultak és a közüzemi szol-
gáltatóval a részletfizetési megállapodás megkötésének
feltételeként az önrész és tárgyhavi részletek befizetése
nehézséget okoz. A támogatás mértéke egyszeri 20 000
forint.

Üdültetési támogatás
A gyermekes családok számára nyújtott kedvezmény

az üdültetési támogatás. A rászoruló családok gyermekei
– meghatározott feltételek fennállása esetén – idén már
15 000 forint támogatást kapnak a szigligeti táborozás
esetén.

Tanszercsomag alsósoknak
Az önkormányzat által évente, valamennyi alsó tago-

zatos nyíregyházi székhelyû általános iskolai tanulmá-

nyokat folytató, nyíregyházi lakóhellyel rendelkezõ gyer-
mek részére tanszertámogatást nyújt, amelynek összege
szintén emelkedik; idén már 4000 forint összegû lesz a
csomag értéke.

Kelengyetámogatás
A családok támogatását szolgálja a szintén univerzáli-

san nyújtott kelengyetámogatás, melynek folyósítását –
önkéntes választás alapján – március 1-tõl már házipénz-
tári kifizetésen kívül folyószámlára történõ utalással is
biztosítja az önkormányzat, hogy az arra jogosultak az
újszülött gyermek ellátása kapcsán a támogatáshoz a leg-
kedvezõbb módon jussanak hozzá.

Gazdag szociális és gyermekjóléti
támogatási rendszer

Fentiekben azokat az ellátásokat emeltük ki, ame-
lyekkel kapcsolatban most döntött a közgyûlés. Fontos
azonban, hogy ennél tágabb szociális és gyermekjóléti
támogatási rendszer mûködik, így példaként említjük a
Rászoruló Hallgatókért Közalapítvány támogatását, a
Bursa Hungarica ösztöndíjrendszert, a tûzifa programot,
a szünidei gyermekétkeztetést, a karácsonyi támoga-
tást.

Egyszerû a kérelmek benyújtása
A pénzbeli és természetbeni szociális ellátások meg-

állapítása iránt a kérelmeket formanyomtatványon kell
benyújtani, mely történhet az Ügyfélszolgálati Centrum-
ban ügyfélfogadási idõben személyesen vagy postai úton
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1.), vagy aki rendelkezik ügy-
félkapus regisztrációval, úgy elektronikus úton is tarthat
kapcsolatot a hatósággal, intézheti ügyét a https://
epapir.gov.hu oldalon biztosított szolgáltatás igénybevé-
telével vagy kérelmét hivatali kapun keresztül az
NYHSZOC névre, 654320755 KRID-számon is benyújt-
hatja. Ügyfélfogadás ideje: hétfõ, szerda: 8:00–12:00 óráig
és 13:00–16:30-ig, kedd, péntek: 8:00–12:00 óráig.

Az ellátásokra való jogosultság bõvebb feltételeirõl sze-
mélyesen az Ügyfélszolgálati Centrumban vagy a
varoshaza.nyiregyhaza.hu weboldalon kaphatnak tájé-
koztatást, vagy telefonon a 42/524-593-as telefonszámon.

Elsõ lakáshoz jutók támogatása
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata elsõ

lakáshoz jutók – vissza nem térítendõ – támogatásával
segíti a fiatalok önálló lakáshoz való jutását városunk-
ban. A támogatás esetében 2026. március 1-tõl a tartalmi
elbírálás szempontjából az igénylõkre nézve kedvezõ
változásokat léptet életbe az önkormányzat.

A változások az alábbiakra terjednek ki:
– a támogatásra való jogosultság esetében az egy fõre

jutó havi jövedelem családban a korábbi 256 500
Ft-ról 313 500 Ft-ra, míg legfeljebb 2 tagú háztartás
esetében 313 500 Ft-ról 370 500 Ft-ra emelkedett;

– a lakás maximális vételára 45 millió Ft-ról 60 mil-
lió Ft-ra nõtt;

– a támogatás mértéke is jelentõsen emelkedett: gyer-
mektelen, vagy 1 gyermek esetén 700 000 Ft, 2 gyer-
mek esetén 800 000 Ft, 3 vagy több gyermek ese-
tén 900 000 Ft.

A támogatás igénybevételével kapcsolatban tájékozód-
ni a varoshaza.nyiregyhaza.hu weboldalon, illetve tele-
fonon a 42/524-524/170-es melléken lehet.

Nyári napközis tábor
Döntött arról is a közgyûlés, hogy a nyíregyházi, álta-

lános iskolás korú gyermekek számára az önkormányzat

ez évben is biztosítja a lehetõséget arra, hogy a nyári
szünet ideje alatt különbözõ turnusokban napközis tábo-
rokban vehessenek részt. A napközbeni ellátást biztosító
táborokban 1400–1600 gyermek vesz részt nyaranta. 2021.
évtõl a nyári napközis táborok szervezését a NYÍRVV
Nonprofit Kft. látja el. Az idei táborozási lehetõségekrõl
hamarosan részletesebb információkat a cég tesz közzé.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongaz-
dálkodási Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyil-
vános pályázat keretében történõ ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az
önkormányzat tulajdonában álló alábbi ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pá-
lyázat 2026. március hó 10. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati
kiírásban meghatározott idõpontban kerül sor.

 A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely sza-
kaszában a felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot
eredménytelennek nyilvánítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartá-
sa az érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – át-
vehetõ a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregy-
háza, Kossuth tér 1. „D” épület I./150. sz. irodahelyiségében vagy le-
tölthetõ a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapról. További információ
kérhetõ személyesen, vagy telefonon (42/524-540; 42/524-524/334 m.)
ügyfélfogadási idõben.

Sportos tanulmányút   Jó nyíregyházi
példákért érkeztek a lengyel fiatalok

Lengyelországból érkezett egy kilenc-
fõs delegáció Nyíregyházára, hogy meg-
ismerje a város sportprogramjait és a fia-
talokkal végzett munkát. A vendégek fõ-
ként a Mozdulj Nyíregyháza! program
miatt jöttek, és jó gyakorlatokat szeretné-
nek hazavinni Gdanskba. A látogatást a
Gyermek-Mosoly Egyesület szervezte,
amely évek óta dolgozik együtt a lengyel
partnerrel Erasmus+ projektekben.

A város sportprogramjaira Lengyelor-
szágból is felfigyeltek: múlt kedden egy
kilencfõs delegáció érkezett a városházára
Gdansk környékérõl. A Student Sport Club
Conrad fiataljai küzdõsportot ûznek, és
szeretnék látni, hogyan foglalkoznak Nyír-
egyházán a gyerekekkel és a fiatalokkal
a sporton keresztül. Náluk már ötéves kor-
tól tanítják a dzsúdót, mintegy 400 gyerek
jár hozzájuk, profi csapataik is vannak, és
a 2028-as olimpiára is készülnek ígéretes
tehetségekkel.

Jó gyakorlatokat vinnének
haza

Fontosnak tartják, hogy a sport valódi
alternatívát adjon a képernyõk világával
szemben, és szeretnék hazavinni azokat a
jó példákat, amelyeket Nyíregyházán lát-
nak. A delegáció vezetõje már tizedszer
járt a városban, és úgy érzi, a kapcsolat a
két település között most is kifejezetten erõs.
– Nem elõször járunk Nyíregyházán, hiszen
együttmûködünk helyi civil szervezetekkel,
különösen a Gyermek-Mosollyal. Korábban
is többször részt vettünk itt ifjúsági csere-
programokban és tréningeken. Nyíregyhá-
záról diákok és tanárok is jártak nálunk
Gdanskban. Mi láttuk vendégül õket, és
megmutattuk nekik, hogyan dolgozunk a
fiatalokkal. Szeretnénk tovább erõsíteni az
együttmûködést a két város, valamint a ci-
vil szervezetek között, hogy közösen fej-
lõdhessünk, és tovább építhessük a lengyel–
magyar kapcsolatokat – emelte ki Michal
Borys, a sportklub projektkoordinátora.

Közös programok fiataloknak
A mostani látogatás és az évek óta tartó

jó kapcsolat is a Gyermek-Mosoly Gyer-

mek és Ifjúsági Egyesület munkájának kö-
szönhetõ. A két szervezet régóta dolgozik
együtt, több közös Erasmus+ ifjúsági cserét
is megvalósítottak. Korábban lengyel fiata-
lok már megismerték a Mozdulj Nyíregy-
háza! programot is. Most is hasonló célok
mentén szerveznek programokat: fiatalokat
visznek Lengyelországba, vagy éppen õk
fogadnak magyar résztvevõket. – Akár már
13 éves kortól 30 éves korig viszünk fiata-
lokat Lengyelországba, vagy fogadjuk õket
itthon. A programjaink sokféle témát érin-
tenek: digitális kultúra, egészséges élet-
mód, mentális és fizikai egészség, vállal-
kozói és kommunikációs készségek fej-
lesztése, illetve más személyes készségek
erõsítése – hangsúlyozta Sándor Vanda, az
egyesület nemzetközi koordinátora.

„Szeretnénk,
ha visszatérnének”

Nyíregyházán nagy hangsúlyt kap a sport
és az aktív életmód, így bõven volt mit meg-
mutatni a lengyel csoportnak. A diákok is-
kolai sportélettel ismerkedtek, foci edzõ-
meccsre mentek, és ezúttal is tájékoztatást
kaptak a Mozdulj Nyíregyháza! program
mûködésérõl, amelyet Hornyák Enikõ sport-
referens mutatott be nekik. A delegációt Já-
szai Menyhért alpolgármester fogadta, aki
elmondta, a városnak nagy értéket jelente-
nek azok a civil szervezetek, amelyek nem-
zetközi projekteket valósítanak meg, ilyen
a Gyermek-Mosoly Egyesület is. – Fontos a
város számára, hogy vannak olyan civil szer-
vezetek, amelyek komoly nemzetközi pro-
jekteket tudnak pályázni és lebonyolítani.
A sportolók messzirõl, Észak-Lengyelország-
ból érkeztek, és mivel küzdõsportot ûznek,
a szakmai kapcsolatépítés és a tapasztalat-
szerzés is fontos számukra. Nyíregyházát vá-
lasztották, és szeretnénk megmutatni nekik
a város értékeit, hogy késõbb is visszatér-
jenek – mondta az alpolgármester.

A vendégek pozitív élményekkel távoz-
tak. Szeretik a magyar konyhát, barátsá-
gosnak tartják az embereket, és értékelik
a sok új ötletet, amelyet a fiatalokkal való
munkában, valamint a sport népszerûsíté-
sében látnak.

(Szerzõ: Boros Rita)

Fontos delegáció járt a Bem iskolában
Kiemelkedõ szakmai és kulturális talál-

kozónak adott otthont a Nyíregyházi Bem
József Általános Iskola. Az intézménybe
látogatott a Waclaw Felczak Lengyel–Ma-
gyar Együttmûködési Intézet igazgatója,
hogy erõsítsék a két nemzet közötti együtt-
mûködést az oktatáson keresztül. A meg-
beszélésen a testvériskolai kapcsolatok bõ-
vítése és a közös pályázati lehetõségek ke-
rültek elõtérbe. A vendégek nagyra érté-
kelték a „Lengyel–Magyar két jó barát”

vetélkedõt is, amely fontos közösségépítõ
program a Bem iskolában.
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Nyíregyházán is felidézték a diktatúra borzalmait
Fõhajtással tisztelegtek a kommunizmus áldozatai elõtt

Nyíregyházán múlt szerdán. A megemlékezések idén is
Toma András, az utolsó volt magyar hadifogoly Virág
utcai emléktáblájánál kezdõdtek. A kommunista dikta-
túrák áldozatainak emléknapja az egykori Szarvas utcai
pártház elõtt felállított szobornál folytatódott, ahol dr.
Kovács Ferenc polgármester hangsúlyozta: a sok éve el-
hurcolt áldozatok hiánya nemcsak a múlt része, hanem
generációkon átívelõ fájdalom.

A Szent Imre Katolikus Gimnázium diákjai mûsorral
emlékeztek a kommunizmus nyíregyházi áldozataira,
köztük Toma Andrásra, az utolsóként hazatért magyar ha-
difogolyra. 1945-ben került szovjet fogságba, évtizede-
kig eltûntként tartották számon, hazatérni csak 2000-ben
tudott. Virág utcai egykori otthonánál koszorút helyeztek
el, köztük egyik leszármazottja, Schinné Vida Anita, a
gimnázium pedagógusa.

Totális egypárti diktatúra
Az országgyûlés még 2000-ben rendelte el a kommu-

nista diktatúrák áldozatainak emléknapja megtartását,
2001. február 25-én volt az elsõ hivatalos fõhajtás. Ko-
vács Bélát, a Független Kisgazda Párt fõtitkárát 1947-ben
ezen a napon tartóztatták le és hurcolták a Szovjetunió-
ba. Letartóztatása volt az elsõ lépés azon az úton, mely-
nek során a kommunista párt kiiktatta az ellenszegülõ-
ket, közben folyamatosan haladva a totális egypárti dik-
tatúra kiépítése felé.

Fontos emlékezni
Toma András emléktáblájának felállításában Halkóné

dr. Rudolf Éva önkormányzati képviselõ is közremûkö-
dött. A Virág utcai megemlékezésen a közgyûlés Gazda-
sági és Jogi Bizottságának elnöke elárulta: személyes
emlékek és élmények fûzik ehhez a helyhez. Hozzátet-
te: fontos, hogy minden évben megemlékezzünk ezekrõl
az áldozatokról. – Szinte nincs olyan család, melyet ne
érintettek volna a málenkij robot terhei vagy akár a há-
borúban elhunytak emlékei, melyek mai napig kísértik
õket. Ezért is nagyon fontos továbbadni ennek emlékét a
fiataloknak, a mostani generációnak, hogy ezek a hábo-
rús szörnyûségek ne történhessenek meg soha többé –
emelte ki Halkóné dr. Rudolf Éva.

2300 elhurcolt nyíregyházi
A Szarvas utcai egykori pártház elõtt felállított „gúzs-

ba kötött ember” szobránál szintén koszorúzásokkal tisz-
telegtek azelõtt a málenkij robotra elhurcolt 2300 nyír-
egyházi emléke elõtt, akiknek egyharmada sosem térhe-
tett haza. Dr. Kovács Ferenc polgármester emlékezõ be-
szédében hangsúlyozta: a sok éve elhurcolt áldozatok
hiánya nemcsak a múlt része, hanem generációkon át-
ívelõ fájdalom. Nyíregyházán több olyan helyszín is ta-
lálható, mely az áldozatoknak állít örök emléket. – Ezek
az emlékhelyek nem csak a múltról szólnak. Arról is,
hogy közösségként vállaljuk az emlékezés felelõsségét.
Mert a kommunizmus nemcsak politikai rendszer volt,

hanem erkölcsi rombolás is. A bizalom szétzilálása, a hit
meggyengítése, az emberi méltóság semmibe vétele. És
nekünk kötelességünk kimondani: ami történt, az bûn volt,
az egyén és a nemzet ellen egyaránt – fejtette ki a pol-
gármester.

A kommunizmus világszerte becslések szerint mint-
egy százmillió áldozatot követelt. A rendszer mûkö-
dését a megfélemlítés, az ellehetetlenítés, a koncep-
ciós perek és az internálótáborok jellemezték. Az
emléknap minden évben azt az üzenetet hordozza,
hogy a társadalom tanuljon a múlt tragédiáiból, vala-
mint azt, hogy hasonló soha ne ismétlõdhessen meg.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési,
Kulturális és Ifjúsági Bizottsága pályázatot hirdet a Kulturális Alapra

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsága a
civil szervezetek által magas színvonalon mûködõ mûvészeti együtteseket fenntartó, illetve kulturális
tevékenységet ellátó helyi önszervezõdõ közösségek támogatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi
önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú ren-
delete (továbbiakban: Ör. rendelet) alapján, az Önkormányzat Kulturális Alapjában rendelkezésre
álló támogatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: Nyíregyháza város együtteseinek és kulturális tevékenységet ellátó szer-
vezeteinek 2026. december 31. napjáig megvalósuló, városi programjainak, rendezvényei-
nek szervezéséhez és színvonalas lebonyolításához kapcsolódó költségek finanszírozása.

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl

és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létre-
jött jogi személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiség-
gel bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

3. Olyan szervezetek, melyek tartósan magas színvonalon Nyíregyházán mûködõ mûvészeti
együttest tartanak fenn, vagy a városban kiemelkedõ kulturális tevékenységet végeznek.

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendel-
kezõ és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõ-

dõ közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati
rendelet alapján és a 2026. évi költségvetésbõl biztosított civil pénzügyi alapból (Kulturális
Alapból) finanszírozza.

a) Pályázati keretösszeg: 5 250 000 Ft.
b) A pályázat keretében kizárólag a 2026. május 15. – 2026. december 31. között megva-

lósuló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszerve-

zõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
e) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszerve-

zõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt

a Közgyûlés határozatában megállapította.
f) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a

http://varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ, a Kulturális és Sport Osztály titkárságán
személyesen átvehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyomtat-
vány mellékletein a Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsághoz 2026. március 25. napjáig
lehet benyújtani személyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., 136/A szoba) ügyfélfogadási idõ-
ben, vagy elektronikus úton pdf formátumban a szabo.tamas@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Kulturális és Sport Osztály munkatár-
sától, Szabó Tamás kulturális referenstõl, a 42/524-524/131-es melléken kérhetõ.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai
és Környezetvédelmi Bizottsága pályázatot hirdet a Civil Alapra

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai és Környezetvédelmi Bi-
zottsága a civil szervezetek által megrendezésre kerülõ programok, programsorozatok, ren-
dezvények és az ezekhez kapcsolódó mûködési költségek, valamint kiadványok és alkotások
megvalósításának támogatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi önszervezõdõ közösségek
pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban:
Ör. rendelet) alapján, és a Közgyûlés 2026. évi költségvetési rendelete szerint az Önkormány-
zat Civil Alapjában rendelkezésre álló támogatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem
térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: 2026. december 31. napjáig a civil szervezetek kiemelkedõ szakmai programok-
kal, programsorozatokkal, rendezvényekkel kapcsolatos költségeik és az ehhez kapcsolódó mûködési
költségeik finanszírozása, valamint alkotások, kiadványok megvalósításának támogatása.

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl

és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létre-
jött, jogi személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiség-
gel bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendel-
kezõ és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ

közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet
alapján és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének 2026. évi költségvetési rendelete
szerint a helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi alapból (Civil Alapból) finanszírozza.

a) Pályázati keretösszeg: 9 800 000 Ft.
b) A pályázat keretében kizárólag a 2026. május 15. – 2026. december 31. között megva-

lósuló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszerve-

zõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
e) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszerve-

zõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http:/

/varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ vagy a Kulturális és Sport Osztály titkárságán
személyesen átvehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyomtatvány
mellékletein a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsághoz 2026. március 25. napjáig
lehet benyújtani személyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., 136/A. szoba) ügyfélfogadási idõben,
vagy elektronikus úton, pdf formátumban az augusztinyi.krisztina@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás kérhetõ a Kulturális és Sport Osztály
munkatársától, dr. Augusztinyi Krisztina jogászreferenstõl, a 42/524-524/552-es melléken.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Vállalkozók tájékozódhatnak a pályázati lehetõségekrõl
Kiemelten fontosak a kormányzat számára a mikro-,

kis- és középvállalkozók, hiszen 2,5 millió ember dolgo-
zik ebben a szektorban, és több mint a felét adják az
ország bruttó hozzáadott értékének, ezért folyamatosak
az õket támogató pályázatok. Ezeket is részletezte Sza-
bados Richárd február 20-án Nyíregyházán. A kis- és kö-
zépvállalkozások fejlesztéséért, technológiáért és védel-
mi iparért felelõs államtitkár a Vállalkozók Nyíregyhá-
záért Egyesület gazdasági programsorozatának nyitóese-
ményén tartott elõadást és fórumot a Szindbád rendez-
vénytérben.

Nagy fába vágta ugyanis fejszéjét a Vállalkozók Nyír-
egyházáért Egyesület, amikor eldöntötte, hogy egy esz-
tendõn át tartó rendezvénysorozat keretében igyekszik
megismertetni a városban és vármegyében dolgozó cé-
geket a friss kormányzati lehetõségekkel. Ez önmagá-
ban példaértékû, hiszen a 2014-ben alapított egyesület
a Nemzetgazdasági Minisztériumnál pályázott és ka-
pott támogatást, így egy nyertes projektben valósíthatja
meg az elképzelést, ami az elnök, Lakatos Tibor szerint
nem más, mint segíteni a tájékozódásban és a megvaló-
sításban. A pályázatok sikere ugyanis elsõsorban attól
függ, hogy tudnak-e róla a cégek és egyáltalán bead-
ják-e. A tapasztalatok szerint ugyanis a hajlandóság
eddig kisebb volt az átlagnál a térségben, viszont akik
élnek a lehetõséggel, általában el is nyerik azokat a
vármegyében.

Az ipari park is rejt lehetõségeket
Dr. Kovács Ferenc a megnyitón megjegyezte, a város-

vezetés gazdaságfejlesztési programja alapkövének szá-
mító ipari parknak a kormányzat által, 220 milliárd fo-
rinttal támogatott, óriási bõvülése is rejt magában továb-
bi lehetõségeket. – Ez piaci lehetõséget jelent a kkv-szek-
tornak is, remélem, ezzel a nyíregyházi és a megyei vál-
lalkozók tudnak élni a legnagyobb arányban – fogalma-
zott. A polgármester hozzátette, az önkormányzatnak is
kifejezetten fontos a mikro-, kis- és középvállalkozások
léte és sikere, hiszen a foglalkoztatás gerincét adják a
városban és a helyi adóbevételekhez is nagyban hozzá-
járulnak.

Folytatják a 3%-os hitelcsomagot is
A kormányzat szempontjából is kiemelt kérdés a kkv-

szektor – ezt már Szabados Richárd jelentette ki elõadásá-
nak felvezetésében. A kis- és középvállalkozások fejlesz-
téséért, technológiáért és védelmi iparért felelõs államtit-
kár a Nyíregyházi Televíziónak hozzátette, a gazdasági
növekedés összetevõi közül most a termelékenység a leg-
fontosabb. A minõségre kell rámennie a vállalkozásoknak,
amihez a kormányzat a forrásokat részben már biztosítot-
ta, több ezer milliárd forint mozdult meg az elmúlt másfél
évben. – Nyíregyháza és a vármegye is felülreprezentált a
támogatási programokban, nagyobb arányban nyernek el
itt mûködõ cégek támogatást, mint azt a gazdasági súlyuk
indokolná. A szolgáltató szektorra szeretnénk koncentrál-
ni, folytatjuk a 3%-os kkv hitel termékcsomagot is, szeret-
nénk nagyobb méretû hiteleket és ügyféllimiteket ajánla-
ni, illetve a telephely-korszerûsítés is megjelenhet majd.

Ingyenes a regisztráció
Folytatás március 6-án, pénteken délután a Váci Mihály

Kulturális Központban. A téma fontos, hiszen Magyaror-
szág egyik legkedvezõbb digitális vállalkozásfejlesztési
pályázata indul el március közepén, amely akár  12 millió
forint vissza nem térítendõ támogatást  biztosít,  90 száza-
lékos támogatási intenzitással és a pályázók köre is szé-
les. A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött, a
vallalkozoknyiregyhazaert@gmail.com címen.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Bánkis siker   Két csapat is a TOP 50-ben
Két bánkis diákcsapat is bejutott az ország 50 legjobb

innovátora közé a Megoldások a holnapért programban.
Az egészség, a sport és a fenntarthatóság témájában al-
kotó fiatalok ötleteikkel bizonyították kreativitásukat és
jövõbe mutató gondolkodásukat. Az edisonkids.org ver-
senye nemcsak a diákok kreativitását, hanem a pedagó-
gusok digitális felkészültségét is új szintre emeli.

Idén is elindult az EdisonKids Megoldások a holnapért
versenye, melynek célja, hogy a 7–12. osztályos tanulók
kreatív és gyakorlati projekteken keresztül foglalkozza-
nak a társadalom elõtt álló kihívásokkal, különös tekintet-
tel az egészség, a sport és a fenntarthatóság kérdéseire. Az
idei versenyen a szakmai zsûri már kiválasztotta az 50
legjobb csapatot országos szinten, köztük kettõt a nyíregy-
házi Bánki Donát Mûszaki Technikum és Kollégiumból.

A fiatalok mentális jóllétét segítik
A NEXANIC csapata egy „asztali barát” elnevezésû

interaktív, animatronikus eszközzel dolgozik. Egy olyan
robotot alkotnak meg, amely arckifejezésekkel és mes-
terséges intelligencia alapú visszajelzésekkel segíti a fi-
atalok mentális jóllétét. – Egy olyan AI asszisztenst ho-
zunk létre, ami segíti a magányos, érzelmileg hátrányos
helyzetû embereket abban, hogy ne legyenek magányo-
sak – mondta Tóth Miklós Milán, a NEXANIC egyik tag-
ja. A csapat nagyjából három hónap alatt rakta össze az
eszközt, a munkafolyamat már a végéhez közeledik. – A

finomhangolás fázisába léptünk, még egy-két pótalkat-
részre várunk. Szervómotorokkal mozgatjuk a robot szem-
héját, szemgolyóját, s ezzel tud mimikát generálni – fej-
tette ki a csapatból Bányai Gergõ, majd hozzátette: úgy
néz ránk, pislog és reagál, mintha valódi érzelmeket fe-
jezne ki – ezzel ad visszajelzést a felhasználónak.

Okospermetezés
Egy másik bánkis csapat, a Terepõrök is bejutott a leg-

jobb 50 közé. Õk a mezõgazdaságban kínálnak gyakor-
lati megoldást. A projekttárgy, egy háti permetezõre sze-
relhetõ eszköz – még kivitelezés alatt áll – pontosan rög-
zíti a permetezés helyét és idejét. Mûködését egy proto-
típussal azonban már tesztelték, mely megfelelõen funk-
cionált. – Egy GPS alapú helymeghatározóval és egy spe-
ciális szenzorral van ellátva, ami akkor lép mûködésbe,
ha a kezelõ meghúzza a permetezõ karját. Amikor ez
megtörténik, pontosan rögzíti a koordinátát és az idõt.
Ezeket a mentett adatokat késõbb egy térképen meg le-
het jeleníteni, és így látni fogjuk a kezelt
területet – magyarázta Fazekas Mar-
cell.

Különleges tudást sajátít-
hatnak el a diákok

A Bánki iskola már öt éve indul ezen
a versenyen. A diákok most is mentori
segítséggel készültek, a zsûri pedig március

6-ig dönt arról, melyik nyolc csapat mehet az április 17-i
döntõbe. Zsigó Zsolt, az intézmény Robotteam vezetõje
készítette fel a fiatalokat. Kiemelte: a program olyan tu-
dást ad, amit az iskolában nem tanulnak. A diákok több-
sége nyitott az ilyen lehetõségekre. – Nagyon fontos len-
ne, hogy ezt a típusú start-up világot már korán kezdjük
el felépíteni. Ha már középiskolában foglalkozunk ez-
zel, akkor nagyobb az esély arra, hogy idõvel Magyaror-
szágon is felbukkanhatnak a start-up világ zászlóshajói –
mondta a mentor tanár.

A kihívás tétje nemcsak a 6 millió forint értékû esz-
közpark, hanem az a tudás és magabiztosság, mely
hosszú távon meghatározhatja a fiatalok és pedagó-
gusaik jövõjét.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Megyei Jogú Város Közgyûlése

PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének
Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága

PÁLYÁZATOT HIRDET
A NYÍREGYHÁZI KÖZNEVELÉSI INTÉZMÉNYEK

2026. ÉVI NEMZETKÖZI KAPCSOLATAINAK és EU-s PROGRAMJAINAK TÁMOGATÁSÁRA

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága
saját hatáskörében pályázatot hirdet vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, a város közneve-
lési intézményei nemzetközi cserekapcsolatainak és EU-s programjainak támogatására.

Pályázat célja: a nyíregyházi köznevelési intézmények nemzetközi kapcsolatainak támogatá-
sa, ezen belül is kiemelten azoknak a diákcseréknek és külföldi testvérintézményi együttmûködé-
seknek, amelyek hozzájárulnak a tanulók nyelvi ismereteinek a fejlesztéséhez, más országok
kultúrájának a jobb megismeréséhez.

Pályázók köre: a pályázaton kizárólag Nyíregyháza közigazgatási területén belül mûködõ köz-
nevelési intézmények vehetnek részt, olyan programmal, amely Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Önkormányzatának nemzetközi, kiemelten a testvér- és partnervárosi kapcsolatrendszerét erõsítik.

Nem pályázhatnak civil szervezetek, alapítványok.
Nem kérhetõ támogatás mûködési költségre, és kizárólagosan köznevelési program megvalósítá-

sára.
Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az intézmény
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel.
Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az intézmény
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el.
Pályázati keretösszeg: 1 800 000 Ft.
Programonként maximálisan pályázható összeg: 150 000 Ft.
A pályázat beadásának határideje: 2026. március 25.
A pályázat feltételei: a pályázat keretében kizárólag a 2026. évi (2026. december 31-ig) meg-

valósuló programok kerülnek elbírálásra.
A pályázattal kapcsolatos fõbb információk: egy köznevelési intézmény több nemzetközi vonat-

kozású programjának megvalósítására is benyújthat pályázatot, de minden egyes programra külön
pályázati adatlapot kell beadnia. Abban az esetben, ha a beérkezõ pályázatok támogatási igénye
kimerítené a pályázati keretösszeget, a támogatás megítélése szempontjából azok a pályázatok
élveznek elõnyt, amelyeket idõben korábban nyújtottak be.

A pályázatokat papíralapon vagy elektronikus formában lehet benyújtani az alábbiak szerint:
– személyesen – ügyfélfogadási idõben – 1 db eredeti példányban, Nyíregyháza Megyei Jogú

Város Polgármesteri Hivatala (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.), Kulturális és Sport Osztálya 136.
szobájában, vagy

– elektronikus úton, pdf formátumban a szenes.zoltan@nyiregyhaza.hu e-mail-címre megküldve.
A pályázati adatlap, „Külügyi-Pályázati adatlap” elnevezéssel a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu

honlapról letölthetõ, vagy a Kulturális és Sport Osztály titkárságán személyesen átvehetõ.
A beérkezõ pályázatokat a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság bírálja el.
A Bizottság a formailag hibás, hiányosan beérkezett pályázattal érdemben nem foglalkozik,

fenntartja a jogot, hogy a pályázatot indoklás nélkül elutasítsa.
Tóth Imre

a Városstratégiai és Környezetvédelmi
Bizottság elnöke

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének
Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága

pályázatot hirdet a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alapra
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága a

civil szervezetek által megrendezésre kerülõ programok, programsorozatok, rendezvények és az
ezekhez kapcsolódó mûködési költségek, valamint kiadványok és alkotások megvalósításának támo-
gatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rend-
jérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban: Ör. rendelet) alapján, és a Közgyûlés
2026. évi költségvetési rendelete szerint az Önkormányzat Civil Alapjában rendelkezésre álló támo-
gatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: 2026. december 31. napjáig Nyíregyháza város szépítésének, parkosításának,
virágosításának, valamint a környezet állapotának javítását elõsegítõ tevékenység, esemény, to-
vábbá a környezettudatos életmód népszerûsítésének támogatására terjed ki.

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl és

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban Civil törvény) alapján létrejött jogi
személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel bíró
alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ
és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ

közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet
alapján és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének 2026. évi költségvetési rendelete szerint
a helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi alapból (Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alapból)
finanszírozza.

a.) Pályázati keretösszeg: 4 200 000 Ft.
b.) A pályázat keretében kizárólag a 2026. május 15. – 2026. december 31. között megvalósuló

programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c.) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el, és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel, és ezt a Közgyû-

lés határozatában megállapította,
e.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f.) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http://

varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ, vagy a Városfejlesztési Osztály titkárságán személye-
sen átvehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyomtatvány mellékletein a
Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsághoz 2026. március 25. napjáig lehet benyújtani sze-
mélyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., 160. szoba) ügyfélfogadási idõben, vagy elektronikus úton,
pdf formátumban a zakany.zoltan@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g.) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás kérhetõ a Városfejlesztési és Városüzemeltetési
Osztály munkatársától, Zákány Zoltán környezetvédelmi referenstõl a 42/524-524/104-es melléken.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Magyar ápolók napja   25 szakdolgozót jutalmaztak
Idén is köszöntötték a vármegyeházán azokat, akik

nap mint nap türelemmel és odafigyeléssel segítik a be-
tegeket. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktató-
kórház szervezésében a magyar ápolók napján az ápo-
lók köszöntése mellett 25 szakdolgozó kiemelkedõ mun-
káját külön elismeréssel is jutalmazták február 20-án a
vármegyeházán.

Az ápolók pótolhatatlan szereplõi a betegellátásnak:
nemcsak szakmai feladatokat végeznek, hanem lelki tá-
maszt is nyújtanak. A magyar ápolók napján a várme-
gyeházán köszöntötték õket, megköszönve mindennapi
türelmüket, odafigyelésüket és emberségüket.

Kiemelkedõ munkájukért kaptak
elismerést

Idén 25 szakdolgozó kapott elismerést, köztük olya-
nok, akik évtizedek óta dolgoznak a pályán, és olyanok
is, akik hozzáállásukkal és empátiájukkal váltak példá-
vá a kollégáik számára. Cseke Istvánné számára hatal-
mas megtiszteltetés volt átvenni az elismerést. Az ápoló
25 éve dolgozik a Jósa András Tagkórházban, munkáját
nagyfokú szaktudás és felelõsségteljes koncentráció jel-
lemzi. – Jelenleg 2000 óta dolgozom folyamatosan a kór-
házban, a hematológián már 20 éve. Nagyon nehéz szak-
ma, de sokkal inkább hivatás. Olykor könnyû, de fõként
nehéz, mert sajnos sok fiatalt elveszítünk – mondta az
ápoló.

Kossuth Zsuzsanna példát mutat
Az ápolók napját február 19-én tartják, Kossuth Zsuzsanna

születésnapján, aki az 1848–49-es szabadságharc tábori
kórházainak fõápolónõje volt. Gyimesi Gábor ápolási igaz-
gató-helyettes kiemelte: Kossuth Zsuzsanna emberközpontú
szemlélete ma is példát ad, és összeköti õt a mai ápolók-
kal. – Kossuth Zsuzsanna felismerte, hogy a gyógyítás és
az ápolás csak akkor lehet hatékony, ha szervezett, irá-
nyított és felelõsségteljes. Ez a felismerés tette õt az ápo-
lás történetének úttörõjévé. 1849-ben országos fõápolónõ-
vé nevezte ki bátyja, Kossuth Lajos kormányzó, s ezzel
történelmet is írt. Ez volt az elsõ alkalom a magyar törté-
nelemben, amikor az ápolás központi irányítás alá került
– fogalmazott az ápolási igazgató-helyettes.

Az egészségügy emberi gerincét adják
Az ünnepségen dr. Ajzner Éva, a Szabolcs-Szatmár-Bereg

Vármegyei Oktatókórház fõigazgatója köszöntõjében el-
mondta: nagyon fontos, hogy mindannyian lássuk, az egész-
ségügy az ápolók nélkül nem létezik. – Az egészségügy
emberi gerincét alapvetõen az ápolói had képezi. A mi in-
tézményünk, amely körülbelül 5 ezer fõt foglalkoztat, 3500
dolgozója tartozik a szakdolgozói, ápolói körbe, beleértve
az ágy mellett dolgozókat, a diagnosztákat, akik a járóbeteg
szakrendelésen fogadják a kedves betegeinket – fejtette ki
dr. Ajzner Éva, aki hozzátette: az ápolók azok, akik a leg-
többet és leghosszabban vannak a betegekkel, munkájuk
pedig egyszerre fizikai és lelki teher. Egyre nagyobb szere-

pet vállalnak az orvosok segítésében is, ezért különösen
fontos, hogy megbecsüljük mindennapi munkájukat.

Fontos a szakmában dolgozók
megbecsülése

A rendezvényen Halkóné dr. Rudolf Éva önkormányzati
képviselõ is részt vett, aki kiemelte: kevés hivatásról lehet
elmondani, hogy olyan teljességgel öleli körbe az emberi
sorsot, mint az ápolóké. – Az Önök munkája nem csupán
szakmai feladat. Az ápolás tudomány és mûvészet egyszer-
re. Tudomány, mert szaktudást, folyamatos felkészültséget
igényel, valamint mûvészet, mert emberséget, empátiát,
türelmet, figyelmet kíván – fogalmazott a képviselõ. A ren-
dezvényen mûsorral is kedveskedtek az ápolóknak, mellyel
szintén köszönetet mondtak a sok áldozatot és türelmet
követelõ munkáért.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Jól vizsgáztak a záportározók

Folytatódik a Kassával közös vízvédelmi program
Nyíregyházán már mûködnek azok a záportározók,

amelyek a Kossuth, a Sarkantyú és a Dohány utcán hirte-
len, nagy mennyiségben érkezõ esõvizet fogják fel, meg-
szüntetve a korábbi elöntéseket. A város Kassával együtt
dolgozik azon, hogy modern, környezetbarát módon ke-
zeljék a szélsõséges csapadékot. A szakemberek és az
egyetemek közös konferenciákon és terepbejárásokon
osztják meg tapasztalataikat. A program részeként két
konferencia is megvalósult a múlt héten: az egyik a Nyír-
egyházi Egyetemen, a másik pedig a Váci Mihály Kultu-
rális Központban, ahol megerõsítették, hogy a beruházá-
sok beváltak és továbbfejleszthetõk.

Nyíregyháza és Kassa közös projektje azt célozza, hogy
visszatartsák és hasznosítsák a hirtelen lehulló, nagy
mennyiségû esõvizet. A fejlesztés nemcsak mûszaki be-
ruházás: fontos része a két egyetem szoros szakmai együtt-

mûködése is. A Nyíregyházi Egyetem és a kassai Pavol
Jozef Safárik Egyetem közös workshopokat és képzéseket
tart olyan témákban, mint a városi vízgazdálkodás, a
geoinformatikai modellezés vagy a villámárvizek kezelé-
se. Ezt erõsíti a 2025-ös nemzetközi workshop és a 2026.
február 24-i Networking and Expert Day is, mûholdas
vízmonitoringgal, VR-laboros bemutatókkal és terepbejá-
rással.

Prezentációk és terepbejárás

A múlt keddi rendezvényen a két város egyetemeinek
képviselõi számoltak be az eddigi eredményekrõl Nyír-
egyházán, ahol a projekt magyar szakmai koordinációját
a Nyíregyházi Egyetem látja el. Az intézmény workshopok,
konferenciák, szakmai tartalmak megvalósításában vesz
részt a projekten belül. – Tavaly májusban szerveztük az
elsõ workshopunkat, ami nagyon sikeres volt. A vízhez, a

vízgazdálkodáshoz, vízkészlet-gazdálkodáshoz kapcsoló-
dó kutatásainkból tartottunk elõadásokat, illetve bemutat-
kozott az intézetünk. A projektben szintén részt vevõ kas-
sai egyetem geológiai munkatársai és hallgatói is itt vol-
tak. A mostani alkalmon térinformatikai, geoinformatikai
rendszerekrõl folynak prezentációk. Illetve terepbejáráson
tekintjük meg a projekt kapcsán megvalósult víztározót a
Kossuth utcán – mondta el dr. János István, a Nyíregyházi
Egyetem Környezet- és Természettudományi Intézet igaz-
gatója az eseményen.

Tizenöt kassai hallgató érkezett

Kassa külvárosában egy „esõkert” kialakítása szerepel
a programban. A zöldfelülethez kapcsolódó 33 köbméte-
res gyûjtõtartály helyben tartja az esõvizet, segíti a páro-
logtatást és csökkenti a hõsziget-hatást – ez egy modern,
környezetbarát városi vízkezelési megoldás. Ebben részt
vesznek a kassai egyetem hallgatói is. – Kassa város felké-
résére kidolgoztunk egy programot, ami felméri, hogy az
erõs esõzések milyen rizikót jelentenek a városra nézve.
Emellett kapcsolatfejlesztõ munkatalálkozókon veszünk
részt. Ezúttal tizenöt geográfiát, illetve geográfiai informa-
tikát tanuló diákkal érkeztünk, ezzel is fejlesztve az or-
szágok és az egyetemek közötti kapcsolatokat – összeg-
zett dr. Michal Gallay, a Pavol Jozef Safárik University
Földrajzi Intézetének dékánhelyettese. A program zárása-
ként a Nyíregyházi Egyetemen a VR-technológia és térin-
formatika kapcsolatával megvalósított feladatokat oldot-
tak meg a résztvevõk.

Beváltak a fejlesztések

hozzájuk fûzött reményeket. Ez is elhangzott azon az ese-
ményen, amelyet az „Innovatív vízvisszatartási megoldá-
sok az életminõség javítására Kassán és Nyíregyházán”
projekt keretében tartottak.

Fontos a fenntarthatóság

A konferencián dr. János István elõadásában arról be-
szélt, hogyan alakult át az ember vízhez való viszonya az
évszázadok során. – A globális felmelegedés azt okozza,
hogy aszályos idõszakok következnek a világ sok terüle-
tén. Ez ellen valahogy védekeznünk kell, illetve megtalál-
ni azokat a technológiai megoldásokat, amelyek adott eset-
ben a vízhiányt mérsékelni tudják. Olyan gazdálkodási
formákat kell kialakítani az aszályos területeken, ami olyan
körülmények között is fenntartható, ha nincs elég csapa-
dék. Erre kell technológiákat kitalálni és azokat a jó gya-
korlatokat bevezetni a Föld számos pontján, amivel
fenntartható lehet a civilizációnk – mondta el a Nyíregy-
házi Egyetem Környezet- és Természettudományi Intéze-
tének igazgatója.

Megszûntek az esõ okozta problémák

Míg Kassán „esõkertet”, addig Nyíregyházán a Kossuth
utcán, a Sarkantyú és a Dohány utca térségében öt darab,
összesen 311 köbméter kapacitású vasbeton záportározót
építettek ki. Ezek hirtelen lezúduló esõ esetén tárolják a
csapadékot, amelyet késõbb felhasználhatnak. – Az idõ-
járás már tesztelte ezeket a záportározókat. Az elmúlt idõ-
szakban egyáltalán nem fordult elõ olyan probléma, ami
a korábbi évekre jellemzõ volt. Aki azon a területen járt
és hirtelen nagy esõvel találkozott – ami az elmúlt évek-

ben elég jellemzõvé vált Nyíregyházán és az egész vilá-
gon –, láthatta, hogy a záportározók beváltották a remé-
nyeket, amelyeket elõzetesen tápláltunk – értékelt Pató
István, a Városfejlesztési és Városüzemeltetési Osztály
vezetõje.

Pató István hozzátette, a tervek szerint a Dohány ut-
cában TOP pluszos forrásból újabb hat, egyenként hat-
van köbméteres tározó épül. Az azokban összegyûjtött
csapadékot locsolásra használják majd Nyíregyházán.
Az európai uniós Interreg-program támogatottságának
mértéke közel 1 millió euró.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Múlt csütörtökön konferenciával folytatódott a program,
ahol kiemelték: a Kossuth, a Sarkantyú és a Dohány utcá-
ra lezúduló nagy mennyiségû esõvíz kezelésére épített
záportározók hatékonyan mûködnek, és beváltották a
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Gazdasági és

Jogi Bizottsága pályázatot hirdet a Közbiztonsági Alapra
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Gazdasági és Jogi Bizottsága azon civil szer-

vezetek részére, amelyek célja a lakosság biztonságérzete, a személy- és vagyonbiztonság mérté-
kének növelése, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése a helyi önszervezõdõ közösségek
pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban: Ör.
rendelet) alapján, az Önkormányzat Közbiztonsági Alapjában rendelkezésre álló támogatási ke-
ret terhére, pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: azon civil szervezetek támogatása, amelyek a lakosság biztonságérzetét, a
személy- és vagyonbiztonság mértékének növelését biztosítják.

A pályázaton nyíregyházi székhelyû és Nyíregyházán mûködõ civil szervezetek vehetnek részt.
Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl és

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létrejött jogi
személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel
bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ
és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ

közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet
alapján és a 2026. évi költségvetésbõl biztosított civil pénzügyi alapból (Közbiztonsági Alap)
finanszírozza.

a) Pályázati keretösszeg: 3 500 000 Ft.
b) A pályázat keretében kizárólag a 2026. május 15. – 2026. december 31. napjáig megvalósu-

ló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c) A pályázó legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el, és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel, és ezt a Közgyû-

lés határozatában megállapította.
 e) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http://

varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a
formanyomtatvány mellékletein a Gazdasági és Jogi Bizottsághoz (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. 130.
szoba) írásban személyesen ügyfélfogadási idõben vagy elektronikus úton pdf formátumban a ju-
hasz.szabolcs@nyiregyhaza.hu e-mail-címre lehet benyújtani 2026. március 25-ig.

g) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Jegyzõi Kabinet munkatársától, dr. Juhász
Szabolcs jogtanácsostól, a 42/524-504-es telefonszámon kérhetõ.

Megyei Jogú Város Polgármesteri HivatalaMegyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési,

Kulturális és Ifjúsági Bizottsága pályázatot hirdet az Ifjúsági Alapra
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsága a

gyermekek és fiatalok programjai, kezdeményezései és szervezeteik támogatására irányuló helyi
önszervezõdõ közösségek támogatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi önszervezõdõ közössé-
gek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban:
Ör. rendelet) alapján, az Önkormányzat Ifjúsági Alapjában rendelkezésre álló támogatási keret
terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: 2026. december 31. napjáig gyermekek és fiatalok programjai, kezdeményezé-
sei és szervezeteik támogatása. A pályázat keretében támogathatóak olyan programok, amelyek
szervesen illeszkednek az ifjúsági közösségek, informális ifjúsági csoportok, szervezetek szakmai
tevékenységébe, hozzájárulnak az ifjúsági kezdeményezések megvalósulásához, közösségek létre-
jöttéhez és megerõsítéséhez, elõsegítik a fiatalok társadalmi részvételét, a lakóhely szeretetére ne-
velnek, és biztosítják a szabadidõ hasznos eltöltését. Elõnyt élveznek a városi szintû rendezvények,
illetve amelyek több iskola bevonásával valósulnak meg.

Nem kérhetõ támogatás táborok, sporttáborok, edzõtáborok megvalósítására, továbbá a pályá-
zat nem támogatja az oktatási intézmények által szervezett, az intézmény mûködésébe tartozó
rendezvényeket (szalagavató, gólyatábor, szakkör stb.).

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl és

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létrejött jogi
személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel
bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ
és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ kö-

zösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet alap-
ján, és a 2026. évi költségvetésbõl biztosított pénzügyi alapból (Ifjúsági Alapból) finanszírozza.

a.) Pályázati keretösszeg: 1 750 000 Ft.
b.) A pályázat keretében kizárólag a 2026. május 15. – 2026. december 31. között megvalósu-

ló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c.) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ közösség:
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el, és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel, és ezt a Közgyû-

lés határozatában megállapította.
e.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ közösség:
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f.) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http://

varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ, vagy a Szociális és Köznevelési Osztály titkárságán szemé-
lyesen átvehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyomtatvány mellékletein a
Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsághoz 2026. március 25. napjáig lehet benyújtani személyesen
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1., Szociális és Köznevelési Osztály titkárság, „A” épület 102. sz. iroda), ügyfélfo-
gadási idõben, vagy elektronikus úton, pdf formátumban az nyhszoc@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g.) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás kérhetõ a Szociális és Köznevelési Osztály
munkatársától, Korpai Tibor ügyintézõtõl a 42/524-524/353-as melléken.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Külföldi diákként érkezett, vezetõ szakemberként tért vissza
Elsõ alkalommal tartott alumni eseményt a Nyíregyhá-

zi Egyetem Nemzetközi Kapcsolatok Irodája. A rendez-
vény elõadója Omar AbuSahmoud, a magyar nyelven je-
lesre diplomázott programtervezõ informatikus volt. A
fiatal palesztin szakember ma már Belgiumban épít sike-
res karriert, de – mint hangsúlyozta – szakmai és szemé-
lyes fejlõdésének alapjait Nyíregyházán szerezte meg –
adta hírül az egyetem.

A palesztin származású Omar 2022-ben kezdte meg
tanulmányait magyar nyelven a Nyíregyházi Egyetemen,
2025-ben pedig kiváló eredménnyel záróvizsgázott. Ok-
levelét február 12-én személyesen vette át Nyíregyhá-
zán, mivel a nyári ünnepség idején már Belgiumban dol-
gozott. A diploma átvétele után „Hallgatóból szakem-
ber” címmel tartott elõadást az érdeklõdõknek, amely-
ben az  egyetemi idõszak kezdeti kihívásairól, a beillesz-
kedés folyamatáról és a karrierépítés rögös útjáról is be-
szélt.

Második otthona lett Nyíregyháza

Mint mondta, tudatosan választotta a Nyíregyházi Egye-
temet, mert egy élhetõ városban, a tanulásra koncentrál-
va kívánt fejlõdni. Elõadásában õszintén beszélt arról, hogy
az egyetemen töltött elsõ idõszak nem volt könnyû: egy
idegen országban, kevés nyelvismerettel és anyagi bizony-
talanságban teltek mindennapjai. A beilleszkedését nagy-

ban segítette, hogy egyre több közösségi eseményen vett
részt, késõbb pedig mentorhallgatóként is tevékenykedett.
Oktatóinak és a Nemzetközi Kapcsolatok Iroda munka-
társainak segítségével végül második otthonává lett a nyír-
egyházi közeg.

„Minden elutasítás egy új lehetõség”

Omar szerint a diploma megszerzése után még több
kihívás következik. Belgiumban közel harminc állásinter-
jún vett részt, és legalább huszonöt cégtõl kapott vissza-
utasítást. Ennek ellenére nem adta fel. – Számomra min-
den elutasítás egy újabb lehetõség a fejlõdésre – mondta a
hallgatóknak, hangsúlyozva az önbizalom és a kitartás
jelentõségét. Jelenleg saját csapatával szoftverfejlesztési
és mesterséges intelligenciára épülõ projekteken dolgo-
zik. Legfrissebb fejlesztésük a Conference Genius, gyor-
sítja és automatizálja a konferenciák, szakmai találkozók
szervezési folyamatait.

Elsõ külföldi alumniként tért vissza

A közönség a nemzetközi karrierépítés fontos lépései-
rõl is kérdezte az egykori hallgatót. Omar személyes ta-
pasztalata, hogy egy alaposan felépített LinkedIn-profil
fontosabb, mint egy papíralapú önéletrajz. Szerinte a való
életben a kommunikációs készség, a problémamegoldás,
a csapatmunka és a felelõsségvállalás legalább olyan fon-

tos érték, mint a szakmai tudás. Az alumni esemény mér-
földkõ volt az egyetem nemzetközi életében, Omar volt
ugyanis az elsõ olyan külföldi hallgató, aki személyesen
tért vissza, hogy tapasztalataival segítse a diploma elõtt
állókat.

Fotó: Váczy Norbert
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Új fitnesztermet adtak át a Nyíregyházi Egyetemen
21. századi, modern sporteszközökkel felszerelt

fitnesztermet adtak át a Nyíregyházi Egyetemen. Az in-
tézmény sportinfrastruktúra-fejlesztésének célja, hogy se-
gítse a gyakorlatorientált képzést, továbbá az egyetemi
polgárok egészségmegõrzését is szolgálja az új terem. Az
egyetem sportlétesítményei az elmúlt idõszakban több
fejlesztésen is átestek.

Futópadok, elliptikus trénerek, TRX szalagok és külön-
bözõ erõsítõ gépek – modern sporteszközökkel szerelték
fel a Nyíregyházi Egyetem új fitnesztermét. A felsõoktatá-
si intézmény beruházása egy átgondolt, jövõbe mutató
sportfejlesztési koncepció újabb fontos állomása.

Fejlesztésekkel a hallgatókért
– A Nyíregyházi Egyetem a megújult hazai felsõoktatá-

si intézmények között az egyik legdinamikusabban fejlõ-
dõ vidéki tudáscentrum. Kiemelt stratégiai célja a hazai
és nemzetközi láthatóság erõsítése, valamint a magyar és
külföldi hallgatók számának növelése. Ennek érdekében

izmot megmozgató gépet és eszközt üzemeltek be az in-
tézmény D épületének földszintjén. Ez a meglévõ infrast-
ruktúra bõvült most egy újabb fitneszteremmel. A Nyír-
egyházi Egyetem nagy múlttal, több mint ötvenéves ha-
gyománnyal rendelkezik a pedagógusképzés területén,
ebbe beletartozik a testnevelõtanár-képzés is.

Látványos fejlõdés
Az elmúlt években tudatos fejlesztési folyamat indult el

az egyetemen – errõl a felsõoktatásért és felnõttképzésért
felelõs helyettes államtitkár beszélt Nyíregyházán. – 2022-
ben többek között megépült a kültéri kondipark, 2023-
ban egy professzionális fitneszteremmel bõvült a sport-
komplexum, 2025-ben megtörtént a sportcsarnok parket-
tájának felújítása, a tornacsarnok szertorna eszközeinek
cseréje. A most átadott fitnesztermi rész korszerû, 21. szá-
zadi környezetet biztosít a gyakorlatorientált képzések-
hez. A közel 82 millió forintos sporteszközbeszerzés ré-

az egyetem komoly erõfeszítést tesz, ilyen például az inf-
rastruktúra fejlesztése – nyilatkozta Vajda Ildikó oktatási
elnökhelyettes, a Nyíregyházi Egyetem Testnevelési és
Sporttudományi Intézet igazgatója.

Tovább bõvült a sportos kínálat
A beruházás két ütemben zajlott, a fitneszterem elsõ

részét még 2023-ban adták át, akkor 45 erõsítõ, minden

vén többek között professzionális kardiogépek, funkcio-
nális edzõfelszerelések, valamint speciális diagnosztikai
és rehabilitációs berendezések állnak a hallgatók rendel-
kezésére – mondta Pósánné Rácz Annamária.

Közösségi tér és sporthelyszín
Az új fitneszterem egyben egy új közösségi tér is az

egyetemen – mondta köszöntõjében dr. Kovács Zoltán
elnöki feladatok ellátásával megbízott elnökhelyettes,
majd hozzátette, az intézményben a 2021-es modellvál-
tás óta rengeteg pozitív változás történt, többek között
jelentõsen nõtt a hallgatói létszám és a kutatói tevékeny-
ség is sokat fejlõdött. A sportlétesítmények nemcsak a
gyakorlatorientált képzést segítik elõ, hanem az egész-
ségmegõrzést is szolgálják, így minden hallgató, oktató
és intézményi dolgozó használhatja azt a nyitvatartási
idõn belül.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Kuthy Patrícia idén 25 éve tagja a Móricz Zsigmond Színház társulatának

A Rómeó és Júliában most Capuletné szerepében láthatjuk
 Nagyon szép jubileumhoz érkezett a Móricz Zsigmond

Színház színmûvésze, Kuthy Patrícia, aki 2001-ben szer-
zõdött a társulathoz. A közönséget elsõ pillanattól elbû-
völte a színes egyénisége, de ez az évad különösen jó
alkalmat teremtett sokoldalúságának bizonyításához.

 
– Kezdjük A dzsungel könyvével, amelyben párduc-

ként villantod meg oroszlánkörmeidet. Hogy érzed ma-
gad Bagira bõrében?

– Nagyon jól! Köszönöm a sokszínûségre uta-
lást, ebben a darabban rögtön fekete tudok len-
ni. Természetesen minden pillanatát élvezem
ennek a szerepnek, már csak abból is kiindulva,
hogy mérhetetlen rajongással viseltetek az álla-
tok iránt, kedvenceim a macskafélék, kicsik és
nagyok egyaránt. Itthon van nekünk két „mini
fekete párducunk”, Kapor és Lufi, õk a legfõbb
tanítómestereim a szerephez. Még magamon is
érzékelem, ez milyen plusz kötõdést, töltetet ad
Bagirához, jólesõ izgalommal bújtam a bõrébe.
Sok évvel ezelõtt játszottuk már A dzsungel
könyvét, akkor más szerepben kaptam ben-
ne feladatot, ez most újabb élményt nyújt
nekem.

– Gyereknek és felnõttnek egyaránt látvá-
nyos és izgalmas a darab – hogyan kötheti
ilyen erõvel össze a korosztályokat?

– Maga a történet és annak mindenféle ta-
nulsága az összes korosztályhoz szól, mert
mindenki megtalálja benne a maga számára érdekeset, el-
gondolkodtatót, szépet, izgalmasat. Ki-ki a maga szintjén
magához engedi, megérti az örök érvényû üzeneteket a
kirekesztettségrõl és a befogadásról, az elutasításról és a
szeretetrõl, az élet és a halál körforgásáról, a szeretetrõl és
a szerelemrõl. Az emberi világ látható ebben a maga gyar-
lóságaival és szépségeivel, küzdelmeivel és értelmével. A
hatást fokozzák a látványos díszletek és jelmezek, csodála-
tos zenéje van, ez pedig valószínûleg még jobban megfog-
ja, leköti a fiatalabb korosztályt, de sok impulzussal hat
minden korosztályra.

– Már csak a felnõtteknek szól a Ne most, drágám! –
milyennek látod ennek a fantasztikus vígjátéknak a meg-
születését és a visszhangjait?

– Örömmel láttuk, érzékeltük, ahogyan a közönség fo-
gadta, de azt hiszem, ez sejthetõ is volt. Ez egy pörgõs,
bonyodalmas, magunk között „ajtócsapkodósnak” hívott
vígjáték, amelyben egymásra épülnek a gyors helyzetko-
mikumok: egyik szereplõ kilép (kituszkolják...) a színrõl,
a másik bejön, csupán pillanatokon múlik, hogy ne talál-
kozzanak, aztán mégis összefutnak azok, akiknek nem
kellene összeakadni, és a már végkifejletnek hitt történet-

ben csak tovább és tovább kuszálód-
nak a szálak... Ebben rengeteg a hu-
mor, az ilyen típusú vígjátékoknak
alapvetõen sikere van, de a komiku-
mon túl nyilván képes elgondolkod-
tatni is. Néhányan szembesülhetnek
azzal, hogy mintha már láttak volna
ilyet... – de hát ahogy minden mûvé-
szet, a színház is mindig az életbõl
merít. Ettõl izgalmas egy szórakozta-
tó darab is.

– Nagy hangulatváltás a Rómeó és
Júlia, melyben a rideg, szigorú
Capuletnét kelted életre. Az interjú
megjelenésekor épp túl leszel a pre-
mieren, de a beszélgetés pillanatá-
ban még a darab rendhagyó feldol-
gozását elõzi meg felfokozott érdek-
lõdés. Hogyan épült fel ebben a te
karaktered?

– Valóban egy újszerû, modern fel-
fogásban fogta meg az évszázados történetet a rendezõ,
mondhatjuk azt is, hogy formabontó, és ebbõl eredõen sok-
sok eleme, részlete elüt az általában ismert, megszokott
szemlélettõl, elõadásmódtól. Ehhez igazodva az én karak-
terem esetében is valamennyire el kell távolodni Capuletné
klasszikusnak mondható, vagy inkább az elmúlt hosszú
évtizedek filmes és színházi feldolgozásai révén azzá vált
személyiségétõl, stílusától. A darab egésze egy mai köntös-
ben világítja meg, bontja ki a drámai mondanivalót. Én is
kíváncsian várom a végeredményt, és hogy majd miként
fogadja a közönség.

– Amikor legelõször láttalak a színpadon, az elsõ moz-
dulataid után összesúgtam a szomszédommal: ez a szí-
nésznõ egész biztosan mûvészi táncos alapokkal rendel-

kezik. Aztán megtudtam, nem is akármilyennel. Most is
adhatsz ebbõl ízelítõt a nézõknek.

– Igen, ebben a darabban vannak táncos részek, és ez ne-
kem külön ajándék. A pályám során valahogy ritkán adatott
meg, hogy olyan feladataim legyenek, amelyekben úgy igazán
táncolhatok. Ezért amikor eljön a pillanat, azért én nagyon
hálás vagyok. Most is nagyon örülök, hogy együtt dolgozha-
tok Kováts Gergely Csanáddal, aki koreográfusként gazdagabbá
teszi ezt a darabot. Nagy tudású, tehetséges szakember, fon-
tos tagja az alkotói stábnak, örülök neki és a táncnak is.

– Az öldöklés istene pedig már egy metszõ humorú
vígjáték, egy realisztikus darab, mely tükröt tart: meg-
mutatja az ember hétköznapi gyarlóságait, gyengesége-
it. Milyen érzésekkel távozhat errõl a nézõ?

– Ez a történet is klasszikussá vált, a magyar származá-
sú francia írónõ, Yasmina Reza Tony-díjas mûve megmu-
tatja, milyenek vagyunk, milyenek tudunk lenni, milyen
konfliktusokkal szembesülünk az életünk során, s milyen
válaszokat adunk rá. A megoldásaink lehetnek jók vagy
rosszak, õszinték vagy önmagunkat is meghazudtolók, ki-
bontakoznak személyiségek, kapcsolatok. Nem véletlen,
hogy Roman Polanski érdeklõdését is felkeltette és nagy-
sikerû filmet rendezett belõle. A darab hideglelõs humor-
ral szembesít azzal: elég egy aprónak tûnõ konfliktus, hogy
elõtörjenek elfojtott indulatok, düh, keserûség, csalódott-
ság, s hogy a jólneveltség maszkja milyen gyorsan lehull.
Nincs ítélkezés, feloldozás, receptet most sem ad senki, a
színház csak teszi a dolgát: elgondolkodtat önmagunkról.

– S te belegondoltál már, idén lesz 25 éve, hogy Nyír-
egyházára szegõdtél? Érkeztek az elismerések: Soós Imre-
díj, Domján Edit-díj, de egy ilyen jubileum apropóján
minek örülnél a leginkább?

– Ami elõször eszembe jut, az talán az, hogy a szakmánk,
a hivatásunk tisztelete soha ne vesszen el, ahogy a színészek
megbecsülése sem. Az élet megállíthatatlanul felgyorsul, de
ez ne szorítsa háttérbe az igazi értékeket, a mûvészetet. Egy
nagyszerû társulat tagja lehetek, s amit, illetve akiket itt lá-
tok, az megerõsít abban, hogy a színészek a lelkükkel, szí-
vükkel alkotnak, adnak valamit a szeretve tisztelt közönség-
nek. Szórakoztatnak, elgondolkodtatnak, esetleg segítenek
jellemük formálásában is, igazi, tiszta élmények nyújtására
teszik fel az életüket. És ebben szeretünk, szeretek élni.

  (Szerzõ: Nyéki Zsolt)

A Ne most, drágám! címû
elõadásban
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Értékes Esték  A nyíregyházi népzenetanár-képzésrõl
Az Értékes Esték legutóbbi eseményén  a

nyíregyházi felsõfokú népzenei képzés ke-
rült fókuszba a Móricz Zsigmond könyvtár-
ban. 1992-ben indult el a népzenészkép-
zés a Nyíregyházi Egyetem jogelõdjén, a
Bessenyei György Tanárképzõ Fõiskolán.

 Az eredmények rövid idõn belül magu-
kért beszéltek: neves oktatók, tanárok, a
magyar népzene elismert elõadói kerültek
ki az intézmény falai közül.

Jeles társaság gyûlt össze: olyan kiváló ze-
nészek és pedagógusok, akik több szinten –
alap-, közép- és felsõfokon – formálták a nép-
zenészképzést. Köztük volt például Kobzos
Kiss Tamás, az Óbudai Népzenei Iskola ko-
rábbi igazgatója, valamint kollégája, Szerényi
Béla. Fontos szereplõk voltak továbbá a Téka
együttes zenészei és a Méta együttes tagjai.
A késõbbi években olyan ismert zenészek
kapcsolódtak a képzéshez, mint Csík János,
Kunos Tamás, a Gajdos együttes tagjai –
részletezte Juhász Erika tanszékvezetõ.

A 2010-es években egy idõre megszûnt
a népzenészképzés az egyetemen, akkor a
Zenei Intézet vezetõje, Ferencziné dr. Ács
Ildikó minden követ megmozgatott annak
érdekében, hogy újraindítsák a szakot. –
Közel tíz év munkájával újra teljes egészé-
ben felépült az egyetemen a népzenetanár-
képzés, és mivel ez valódi nyíregyházi al-
kotás, értékõrként a nyíregyházi értéktár
figyelmébe ajánlotta – mesélte.

A nyíregyházi népzenetanár-képzés több
mint harminc éve szolgálja a hagyományõr-
zést és megújítását, amire érdemes büszkének
lenni. – A mai zûrös világban nagyon nehéz
fenntartani valamit, fõleg vidéken, de eljutot-
tunk odáig, hogy sok évtizede már folyamato-
san tud népzenészképzés zajlani, mindamel-
lett, hogy a Zeneakadémián is mûködik
népzenetanár- és mûvészképzés – mondta
el dr. Kompár-Rómer Judit szakfelelõs.

Az érték bemutatásán részt vett Halkóné
dr. Rudolf Éva önkormányzati képviselõ is,
aki évtizedekig dolgozott a fõiskolán és az
egyetemen, és elismerõ szavakkal illette a
képzést. – Egyre nagyobb igény van arra,
hogy a népi hangszerek benne legyenek az
életünkben, a köztudatban. Ennek egy na-
gyon fontos része a Bessenyei György Ta-
nárképzõ Fõiskolán, majd a Nyíregyházi
Egyetemen az a képzés, amit itt megalapí-
tottak – hangsúlyozta az egyetem volt kan-
cellárja. A szakmai és kulturális örökség ma
már hivatalosan is elismert nemzeti érték,
amely bekerült a nyíregyházi értéktárba.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Képviselõi fogadóórák

Ráb Jánosné (15. sz. vk. önk.
képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont:
március 3. 16.00–18.00 óráig. 

Helyszín:  Oros, Fõ u. 3.
(posta felõli bejárat).

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk.
képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont:
március 3. 16.30–18.30-ig.

Helyszín: Sóstóhegy,
Fácán utca 2., Egészségház.

„Bütyök” emlékfutás

Nyíregyháza március 3-án emlékfutással tiszteleg a
100 éve született kiemelkedõ olimpikon, Kovács „Bü-
työk” József elõtt. A város önkormányzata és a Kovács
„Bütyök” Sportegyesület közösen szervezi a programot
az atlétikai centrumban. A résztvevõk 9 órától gyüle-
keznek a rekortánpályán, 9.30-kor köszöntõ hangzik
el, majd közös bemelegítést követõen 10 és 11.30 kö-
zött zajlik az emlékfutás. Minden induló legalább öt
kört, vagyis minimum egy kilométert teljesít, a közös
cél pedig az, hogy összeadva elérjék a 100 kilométert.

1. Egészség-MENTÕ Nap

Elsõ alkalommal rendezik meg az Egészség-MENTÕ
Napot Nyíregyházán, amelynek célja az egészséges
életmód népszerûsítése, a mozgás és a kerékpározás
fontosságának hangsúlyozása, valamint az Országos
Mentõszolgálat dolgozóinak elismerése. Az esemény-
nek  március 7-én a Continental Aréna ad otthont, 8.00
és 13.00 óra között.

Ne várd meg a diagnózist!

Tudatos táplálkozás a krónikus betegségek ellen. Az
internet tele van ellentmondó diétás tanácsokkal, de egy
dietetikus szakember tudományos bizonyítékokra épít,
segít különbséget tenni trend és valóság között, vala-
mint eloszlatja a tévhiteket is. Vegyen részt az elõadá-
son március 10-én 16.30-tól a Nyírségi Egészségköz-
pontban. A rendezvény ingyenes, de elõzetes regiszt-
rációhoz kötött. Elérhetõségek: 06-30/593-0989,
szures@egeszsegkontroll.hu.

Szabolcsi vaspályák

Vasúttörténeti ismeretterjesztõ elõadás-sorozat. Az
elõadás témája: A Nyíregyháza–Ungvár vasútvonal 1.
rész. Elõadó: Szemerey Ádám (ny. vasútépítõ mérnök).
Idõpont: március 5. 18.00 óra. A rendezvény ingyenes!
Helyszín: VOKE Vasutas Mûvelõdési Ház és Könyvtár.

Ürge mátrix
Kardos Áron fotókiállítása. Megnyitja:  Csutkai Csaba  fo-
tómûvész.
Megnyitó: március 2.  16.30-tól.
Megtekinthetõ: március 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
Kamaraterem.

Szakos Andi – Szülinapi koncert
A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz kötött! Regiszt-
ráció:  szakosandimusic@gmail.com.
Idõpont:  március 3.  16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
Kamaraterem.

Börzék hétvégéje
Lemezbörze. Idõpont: március 7. 10.00–14.00 óráig.
Könyvbörze. Idõpont: március 8. 10.00–14.00 óráig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Táplálkozási alapismeretek és a kalóriamérleg
Dr. Berta Ádám (szakgyógyszerész) elõadása.
Idõpont:  március 10.  16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
Kamaraterem.
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Kiállítás és elõadás

A KÉSZ Nyíregyházi Csoportja és a Rákóczi Szövet-
ség Szent Imre Ifjúsági Szervezete  kiállítást és elõadást
szervez „Gróf Esterházy János, a szeretet politikusa”
címmel  március 5-én 15.30-kor  a Szent Imre Katoli-
kus Gimnáziumban (Ungvár stny. 19.). A kiállítást 
megnyitja a képek alkotója, Dávid Zsuzsanna festõmû-
vész, elõadást tart: Molnár Imre történész, Esterházy Já-
nos életének kutatója.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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A Takarékpalota helyén álló üzletek
Városunk egyik legforgalmasabb és legszebb terüle-

tén, az egykori Pazonyi (ma Vay Ádám) és Tokaji (2010-
ig Rákóczi) utcák sarkán, 1911-ben kezdték építeni, és
a következõ évben adták át a Kossuth teret északi irány-
ból lezáró Takarékpalotát. A Hubert József tervei alap-
ján felépült díszes palota helyén korábban földszintes,
különbözõ üzleteknek helyet adó házak álltak.

Egy 1795-ös állapotokat rekonstruáló térképen ezen
a területen a nemes vármegye ispotályát és egy patikát
tüntettek fel. Ez utóbbi az 1648-as alapítású Arany Sas
patika, amelynek majd késõbb új épületet emeltek a
túloldalon. A patika egykori tulajdonosa Kobilitz Dáni-
el volt. Valószínûleg õ, vagy valamelyik utóda vásárol-
ta meg azt a területet, ahová 1912-ben a kétemeletes
palota felépült. Többen ugyanis így adták meg a hirde-
tésekben üzletük elérhetõségét: „a Kobilitz-féle házban”.
Az idõk folyamán ezek az üzletházak mindkét utca irá-
nyába kiépültek, azokat az 1862-ben alapított Nyíregy-
házi Takarékpénztár Egyesület vásárolta meg 1881-ben.

A következõ kereskedõknek voltak itt rövidebb-
hosszabb ideig üzleteik: ifj. Gyurcsány József szûcsmes-
ternek, Ganszl Adolfnak, Klinczkó Pál fodrásznak, Nagy
és Kubassynak vászon és rõfös kereskedése, Kubassy
Gusztáv ékszerésznek, a Benedikty testvéreknek, elõbb
Bélának, majd Tivadarnak rövidáru üzlete. A Kossuth
térre nézõ üzlethelyiségben Friedmann Sándor rendez-

te be fûszer-, divat- és vegyeskereskedését. A város
megbecsült kereskedõje 1903. szeptember 24-én hunyt
el. A már 35 éve fennálló üzletét utóda, Fülöp Dezsõ
vette át.

1910-re ezek a házak már oly elavult állapotba ke-
rültek, hogy azok „gyakori tatarozással is már nehezen
tarthatók jókarban”, így bizonyára sok városlakót öröm-
mel töltött el, amikor 1911-ben a Takarékpénztár Egye-
sület eladásra kínálta e lebontásra kerülõ házak épület-
anyagát, míg az építkezés idejére árubódékat építte-
tett. 1911 õszén már nem is gondoltak ezekre a régi
házakra, hanem büszkén állapították meg, hogy „a ha-
talmas épülettömb máris impozáns ékessége a Kossuth
térnek”.
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